	
	
	


Администрация муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на муниципальные должности в администрации муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан. 
	Муниципальные должности, на которые формируется кадровый резерв 
	Квалификационные требования к профессиональному уровню, стажу  муниципальной (государственной) службы или стажу работы по специальности  
	Квалификационные требования к  навыкам

	Первый заместитель главы Администрации по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и  связи

Заместитель главы Администрации по финансовым вопросам - начальник финансового управления

Управляющий     делами

Заместитель начальника  Финансового управления - начальник  инспекции   по бюджету
Начальник отдела экономики Администрации муниципального района;

Заведующий архивным отделом Администрации муниципального района;

Председатель комитета по физкультуре, спорту и туризму Администрации муниципального района;

Главный архитектор Администрации муниципального района;
Начальник отдела культуры Администрации муниципального района; 

Главный бухгалтер Финансового управления Администрации муниципального района.


	 Высшее профессиональное образование  в соответствии с профилем. Стаж муниципальной                            (государств.) службы не менее шести  лет или стаж работы по специальности не менее семи лет.

Высшее профессиональное образование  в соответствии с профилем. Стаж муниципальной (государств.) службы не менее четырех лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет.
Высшее профессиональное образование  в соответствии с профилем. Стаж муниципальной          (государств.) службы не менее  двух лет или стаж работы по специальности не менее четырех  лет.


	Общие требования ко всем должностям:                                 - знание Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Башкортостан, Устава муниципального района Мишкинский  район Республики Башкортостан и нормативно-правовых актов по вопросам, связанным с прохождением муниципальной службы; иные нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы местного самоуправления;           - навыки ведения деловых переговоров и письма, контроля, анализа и прогнозирования, работы на ПК в режиме пользователя с применением программных продуктов, работы с текстовыми компьютерными программами, со справочно-поисковыми и правовыми системами, пользования Интернет-ресурсами, владения оргтехникой; инструкции по делопроизводству; деловой этикет; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты.           -   работать с людьми, быть коммуникабельным, ответственным специалистом.

Лидерские качества и высокий уровень управленческих навыков; профессиональная грамотность в разработке и подготовке документов; умение планировать и обеспечивать контроль за деятельностью структурных подразделений и сотрудников; владение современными средствами и методами работы с информацией; опыт ведения деловых переговоров, публичных выступлений, взаимодействия с должностными лицами, населением, средствами массовой информации; умение оперативно принимать и реализовывать решения; умение эффективно сотрудничать; наличие гибкости при принятии решения и разрешении проблем в конфликтной ситуации.

проведения семинаров, совещаний, бесед, выступлений; организации подготовки проектов, необходимых решений по устранению выявляемых 

Владение навыками: подготовки, разработки и заключения контрактов, договоров; разрешения по существу жалоб и обращений граждан, руководителей органов исполнительной власти, подготовки по ним проектов решений и контроль исполнения; подготовка заключений; проведения семинаров, совещаний, бесед, выступлений; организации подготовки проектов, необходимых решений по устранению выявляемых недостатков и закреплению положительных тенденций в порученной сфере деятельности исходя из анализа правоприменительной практики и текущей деятельности, ведения справочно-информационной работы по вопросам местного самоуправления и обмену опытом.


Для включения в  кадровый резерв кандидатам необходимо иметь:

Прием документов для участия в конкурсе осуществляется  в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: 452340, РБ,  с.Мишкино, ул.Ленина, д.89,  каб.№14. 
Для участия в конкурсе необходимо представить:

 личное заявление; 

собственноручно заполненную и подписанную анкету с фото; 

копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 

документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; 

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

 копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы). Кандидат может представить другие документы, дополняющие информацию о его профессиональных и личностных качествах. 

Документы принимаются в рабочие дни (понедельник - пятница) с 9.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00). 

 Контактные телефоны 2-19-01  

Последний день приема документов- 25.05.2012 года. Заявление и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.
Конкурсная комиссия  оценивает профессиональные и личностные качества кандидатов путем индивидуального собеседования.

Граждане, допущенные к участию в конкурсе, будут дополнительно оповещены о месте и времени  проведения.
Предварительная дата заседания конкурсной комиссии  20.06.2012 года в Администрации муниципального района Мишкинский  район РБ (14 каб.)
