В отделе Филиала ГКУ РЦСПН по Бирскому району и г. Бирску РБ в Мишкинском районе продолжается выдача справок на социальную стипендию согласно постановлению правительства Республики Башкортостан от 28 апреля 2014 года № 197 «Об утверждении порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств бюджетных ассигнований бюджета Республик Башкортостан» и приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 августа 2013 года № 1000 «Об утверждении порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам- стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовленных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета» 
В соответствии с вышеуказанными актами, государственная социальная стипендия назначается:
-детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;
-лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
-детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства; -инвалидам вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий;
-студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона N 53-Ф3 "О воинской обязанности и военной службе"
-подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
-имеющим право на получение государственной социальной помощи (т.е. студентам из малоимущих семей).
Документом, подтверждающим соответствие обучающегося категории граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, является справка, утвержденная постановлением Правительства Республики Башкортостан от 8 апреля 2013 года № 141, выдаваемая филиалом (отделом филиала) ГКУ РЦСПН по месту жительства.
[bookmark: _GoBack]
