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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

налоговой политики муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2016 год и на плановый период 
2017 и 2018 годов

Основные направления налоговой политики муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов (далее – Основные направления налоговой политики) разработаны в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, Программой повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 года № 2593-р, и государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 12 сентября 2012 года № 315 (с последующими изменениями).

Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района Мишкинский район – это важнейший показатель, который характеризует уровень развития района в целом. Он входит в число 
12 показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти муниципальных образований, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 года № 1199. 

Налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 2014 году поступило в сумме 111655,6 тыс. рублей, 
с ростом к 2013 году на 15,5 процента. План поступления налоговых 
и неналоговых доходов исполнен на 105,3  процента.

Налоговые доходы консолидированного бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 2014 году составили почти 101863,1 тыс. рублей или 91,2 процента объема доходов без учета безвозмездных поступлений. Основная часть налоговых доходов бюджета фор-мирована за счет налога налога на доходы физических лиц, акцизов, налогов на имущество.

В связи с этим налоговая политика является важнейшей и неотъемлемой частью экономической политики района, нацеленной на повышение темпов экономического роста, инвестиционной и предпринимательской активности, качества жизни населения и предотвращение социальной напряженности, а также сохранение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы. 

Цель налоговой политики – недопущение увеличения налоговой нагрузки на экономику в течение очередного трехлетнего периода. 

Налоговая нагрузка на экономику – отношение налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан к валовому региональному продукту прогнозируется с некоторым снижением с 7,7 процента в 2016 году до 7,4 процента в 2018 году. 

Введение моратория на увеличение налоговой нагрузки в текущем 
2015 году, а также в ближайшие три года обеспечит стабильность налоговой системы и повысит ее привлекательность для инвесторов. Одновременно планируется дальнейшее применение мер налогового стимулирования инвестиций и повышение эффективности системы налогового администрирования.

При формировании Основных направлений налоговой политики 
на будущий трехлетний период учтены результаты 
перехода к начислению имущественных налогов исходя из кадастровой стоимости, необходимости учета налоговых льгот в качестве налоговых расходов бюджета, установления их срочного характера и проведения оценки эффективности налоговых расходов с учетом их включения в муниципальные программы.

Приняты к руководству изменения федерального законодательства 
2014-2015 годов в части расширения прав субъектов Российской Федерации 
по установлению двухлетних «налоговых каникул» для индивидуальных предпринимателей, снижению ставок по налогу, взимаемому в связи 
с применением упрощенной системы налогообложения, единому налогу 
на вмененный доход для отдельных видов деятельности, расширению видов деятельности для применения патентной системы налогообложения и другие. 

Разработка Основных направлений налоговой политики осуществлялась 
в условиях высокой волатильности бюджетообразующих налогов: налога на доходы физических лиц, увеличением объемов возвратов (зачетов) переплаты и социальных вычетов по ним. 
Налоговая политика муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 2016 году и плановом периоде 2017 и 2018 годов предусматривает реализацию следующих мер:

выявление резервов по увеличению доходов бюджета и реализация комплекса мер по обеспечению положительной динамики поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан;

реализация комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан до 2018 года;

достижение установленных целевых индикаторов роста налоговых 
и неналоговых доходов;

мониторинг и анализ налогооблагаемой базы и поступлений налоговых 
и неналоговых доходов, видов экономической деятельности и крупнейших налогоплательщиков района;

оптимизация состава налоговых льгот и преференций путем повышения 
их целевой направленности на достижение конкретных результатов, 
в том числе определенных муниципальными программами; 

обеспечение интеграции налоговой политики (в части предоставления налоговых льгот) с общими направлениями повышения эффективности использования бюджетных средств – учет и анализ налоговых льгот в качестве «налоговых расходов» бюджетов;

повышение роли имущественных налогов, в том числе за счет перехода 
на исчисление налога исходя из кадастровой стоимости имущества, легализации объектов недвижимого имущества, введения адресности предоставления налоговых льгот;

совершенствование и повышение качества налогового контроля;

ведение реестра администрируемых доходов бюджетов;

погашение задолженности по налогам в консолидированный бюджет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан.

Приоритетами налоговой политики муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостанна долгосрочную перспективу определены сохранение преемственности  в достижении поставленных ранее целей и задач, предусматривающих повышение эффективности налоговой системы для обеспечения заданных темпов экономического роста, выполнение социальных гарантий, стимулирование инвестиционной и инновационной активности в условиях складывающейся экономической ситуации.


