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депутата Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан от избирательного округа № 15 Байбулатова В.Т.                                о работе в избирательном округе

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с нормами Устава и регламента Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан, вниманию районного депутатского корпуса представляю отчет о своей деятельности за период с ноября 2012 года по апрель 2015 года.
       В своей депутатской деятельности за данный период руководствовался Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава и регламента Совета муниципального района.
Работу депутата районного Совета на протяжении всего периода вел в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района и сельского поселения Баймурзинский сельсовет, с организациями, предприятиями и учреждениями, расположенными на территории района, с избирателями сельского поселения которые меня избрали депутатом.
Чем я занимался как депутат в своем избирательном округе?
       Как Вы знаете, одной из важнейших обязанностей депутата является его деятельность в своем избирательном округе: проведение приема избирателей, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействие со службами, предприятиями, выступление с отчетом перед избирателями, оказание помощи Главе сельского поселения в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов и т. д. Вот я и выполнял данные обязанности. Начну с некоторой статистики.
      За отчетный период проведено 13 приемов избирателей, 11 раз отчитывался перед населением избирательного округа. Письменное и устное обращения избирателей за это время составили более 35. Избиратели обращаются разными вопросами. Что волнует людей, живущих в восьми деревнях избирательного округа?
      Это - благоустройство деревень, состояние дорог, газификация, обеспечение водой, выделение техники, транспорта для подвоза строительных, хозяйственных товаров из г. Бирска, из с. Мишкино в деревню Иликово, Тигирменево и другие населенные пункты. Все обращения рассмотрены и по возможности решены положительно. Некоторые оформлены как наказы.
     Согласно Перечня наказов избирателей депутатам Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан 3 созыва (2012-2016 гг.). утвержденным решением Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан от 24 января 2013 года № 58 мне возложено 8 наказов, из них на сегодняшний день выполнено в основном наказы по строительству дорог, благоустройству, газификации и др.
     Построена и сдана в эксплуатацию межпоселковая дорога д.Тигирменево - дер. Лепешкино протяженностью - 2,0 км. Велось строительство внутри поселкового газопровода в д.Баймурзино, длиной 7,2 км. Оборудован водоем для противопожарных целей в д. Баймурзино.
 За отчетный период большая работа проведена в связи с подготовкой и проведению 70 - летия Победы над фашистской Германией по организации сбора средств на строительство, открытие обелисков павшим в годы Великой Отечественной Войны, труженикам тыла в 2013 году в деревне Новокильметово, в 2014 году в                         д. Лепешкино, для чего оказана организационная и финансовую поддержка.
   Аналогичная работа проводится по сбору денежных средств, заготовка строительных материалов для установки обелиска участникам, труженикам тыла в годы Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов. Изготовление надписей на мраморной плите фамилий, имен участников, тружеников тыла в д.Тигирменево, выполнено. Надеюсь, в год юбилея  Победы долгожданный обелиск будет открыт. Для чего стараюсь оказать практическую и финансовую поддержку.
[bookmark: _GoBack]    В отчетный период, принял непосредственное участие в подготовке и проведении юбилейных мероприятий в честь 100-летия со дня рождения Героя Советского Союза - Ишмая Ишкинина в д.Ишимово. Оказал финансовую поддержку.
       В сельском поселении Баймурзинский сельсовет есть категории населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: это ветераны труда - 142 ч., инвалиды - 51 человек, дети -инвалиды - 9, многодетных семей - 46 , а в д. Баймурзино и в д.Лепешкино по 13 семей.
      Всего население 1864 человек, это дети- 454 , студенты -77 , пенсионеры- 326 , работающие -717, неработающие- 290.
   Особенно мня как депутата беспокоит вот эта последняя категория . Конечно, некоторые из них вахтовым методом находят работу, другие перебиваются сезонными заработками. Некоторую часть проблемы сняли сельхозпредприятия организованные в последние годы на территории сельсовета ГУП МТС «Центральная» филиала Бирская МТС, Госконюшня «Уфимская». Но проблема остается, и мы должны ее постепенно и последовательно решать.
    Учитывая слова высказанные в Послании Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю Республики Р.З.Хамитовым, что «Повышение качества жизни тружеников и их семей должны быть безусловными приоритетами деятельности всех уровней власти», стараюсь по силе возможности помогать труженикам сельского поселения словом и делом.
            За отчетный период выделен автотранспорт для перевозки сельскохозяйственных грузов, продуктов на ярмарки осенью в г.Уфа - 5 раз.
         Оказана помощь в выделении молодняка (поросят, телят) в порядке продажи, зернофуража для скота личного подсобного хозяйства граждан.
    Когда сгорел почти весь зимний запас кормов от пожара и управление сельского хозяйства попросило помочь Госконюшне «Уфимская» в д. Ишимово, безвозмездно отгружено 150 рулонов соломы, 5 тонн овса. Бесплатно оказана помощь пиломатериалами для ремонта пола сельского клуба д.Иликово. За отчетный период оказана финансовая поддержка более 40 тысяч рублей на проведение различных мероприятий, праздников.
          За данный период участвовал в организации территориального общественного самоуправления (в сходах и собраниях граждан своего округа, на заседаниях Совета Сельского поселения, в праздничных мероприятиях)- 16 раз.  9 раз письменно обращался, депутатам Государственной Думы Российской Федерации, Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан, в вышестоящие организации Министерств и ведомств, руководителям предприятий, учреждений нашего района для решения проблем избирателей округа.
Пользуясь трибуной хочу выразить слова благодарности от имени избирателей Перевышину Анатолию Ильичу, Булякову Рауфу Минниллиновичу, Малмыгину Евгению Валентиновичу, Вялову Сергею Юрьевичу, Шамсутдинову Радику Равиловичу, Худойназарову Линару Сальмановичу и многим другим за постоянную поддержку, понимание при решении проблем и вопросов граждан избирательного округа.
Конечно, еще есть проблемы требующие незамедлительного решения:
-Строительство межпоселкового газопровода с.Чураево-д.Баймурзино протяженность 5,5 км, из восьми деревень избирательного округа природный газ по газопроводу еще не получает ни один населенный пункт.
- Как уже выше говорил, об отсутствии рабочих мест для молодого, трудоспособного населения.
 И другие немаловажные проблемы.
 Но думаю, постепенно и планомерно можно их сдвинуть с места, при этом рассчитываю на конструктивное и тесное сотрудничество с Администрацией и Советом муниципального района и сельского поселения Баймурзинский сельсовет, с организациями, предприятиями и учреждениями, расположенными на территории района, на активность и трудолюбие граждан сельского поселения. Спасибо за внимание!



















Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан


РЕШЕНИЕ

от 29 апреля 2015 года № 393


Об информации депутата Совета муниципального района
от избирательного округа № 15 Байбулатова В.Т.
о работе  в избирательном округе


             Заслушав   информацию    депутата  Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  Байбулатова В.Т. о деятельности в избирательном округе Совет  муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан отмечает, что Байбулатов В.Т. за период исполнения депутатских полномочий  провел 13 приемов избирателей, рассмотрел 35 обращений. При участии депутата построена и сдана  межпоселковая дорога д.Тигирменево-д.Лепешкино (2 км), велось строительство внутри поселкового газопрововда  в д.Баймурзино, длиной 7,2 км., оборудован водоем  для противопожарных целей в д.Баймурзино, организован сбор средств  и строительство обелисков павшим  в годы Великой Отечественной  войны в д.Новокильметово (2013), д.Лепешкино (2014) д.Тигирменево (2015). Принял участие и оказал финансовую поддержку в юбилейных  мероприятиях в честь                         100- летия со дня рождения Героя Советского Союза И.Ишкинина в д.Ишимово. Депутатом оказана помощь в выделении автотранспорта  для перевозки сельскохозяйственной  продукции  на ярмарки в г.Уфа (5 раз) населению избирательного округа. 	Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан третьего созыва РЕШИЛ:
	     1. Информацию депутата Совета муниципального района от избирательного округа № 15 Байбулатова Валерия Тимиргалиевича  о работе  в избирательном округе  принять к сведению.
               2. Предложить   депутату Байбулатову В.Т.:         
             -  активизировать деятельность по изучению и решению проблем своего избирательного округа;
            -  усилить работу по приему граждан в избирательном округе и с обращениями граждан;           
            -  продолжить работу с гражданами по вопросам благоустройства и санитарной очистки территории;
           - вести журнал регистрации обращений граждан.

Председатель Совета
муниципального района 
Мишкинский район
Республики Башкортостан   
                                                     Е.И.Исанбаев


