ИНФОРМАЦИЯ

об итогах рассмотрения обращений граждан, поступивших в Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан                      в I полугодии  2016 года                                                                         
           В соответствии с информацией представленной депутатами Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан третьего созыва  общее количество обращений  граждан в адрес депутатов за 6 месяцев 2016 года составляет  64 обращений, в том числе устных.   В обращениях жителей района к депутатам затрагивались  различные темы и проблемы. Анализ поступивших обращений свидетельствует о том, что актуальными  в   I   полугодии 2016 года являются  вопросы  коммунального и дорожного хозяйства, благоустройства, социального обеспечения, строительство газопроводов и мостов, а также  оказания финансовой помощи.

Все  поступившие обращения своевременно рассмотрены депутатами.  Гражданам  депутатами даны разъяснения по сути обращений или представлена информация о ходе рассмотрения. 


Несмотря на то, что многие вопросы, поступающие в адрес депутатов Совета муниципального района, не относятся к компетенции представительного органа, по всем обращениям были даны разъяснительные ответы. Депутатами района гражданам разъясняются возникающие вопросы, при необходимости даются юридические консультации.

В соответствии с действующим законодательством об обращениях граждан секретарем Совета регулярно  проводится личный прием граждан. Секретарем Совета на личном приеме в первом полугодии 2016 года принято 5 граждан.                     За 6 месяцев 2016 года  письменных обращений граждан  в  адрес председателя Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан не поступало.

Постоянный контроль за работой с обращениями граждан осуществляет Секретарь Совета муниципального района.
Совет муниципального района работает со средствами массовой информации по освещению заседаний Совета муниципального района.

Секретарь Совета                                                                                          муниципального района                                                                                     Мишкинский район                                                                                             Республики Башкортостан                                                                                                Т.А. Коледина
