

Отчет председателя Совета муниципального района
Мишкинский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Совета муниципального района  Мишкинский район Республики Башкортостан в 2016 году


[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты и приглашенные!

Начало года - традиционное время подведения итогов работы за минувший период и утверждение планов на будущее. Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан не отступает от принятого порядка: в это время депутаты анализируют сделанное и намечают те основные направления, на которых предстоит сосредоточить усилия, в наступившем 2017 году.
Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан является представительным органом муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан и состоит из 15 депутатов, избираемых на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации  и Республики Башкортостан сроком на 4 года.
2016 год был отмечен значимым событием. С высокой активностью избирателей прошли на территории района выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, выборы депутатов Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан четвертого созыва, повторные выборы депутата Совета сельского поселения Новотроицкий сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №3 и дополнительные выборы депутатов Советов сельских поселений Большесухоязовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №9, Новотроицкий сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №4, Староарзаматовский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №3, Тынбаевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №7. 
На состоявшихся 18 сентября 2016 года выборах депутатов Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан четвертого созыва, замещалось (избирался) 15 депутатских мандатов. Конституционным правом на участие в избирательной кампании в качестве кандидатов в депутаты воспользовались 31 гражданин России, которые уведомили территориальную избирательную комиссию муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о своем выдвижении. По субъектам выдвижения они распределились следующим образом:
- от политических партий, структурные подразделения которых выступили избирательными объединениями о своем выдвижении уведомили 21 кандидат, от «Единой России» - 15, ЛДПР - 1, Патриоты России - 1, Российская партия пенсионеров за справедливость - 1, Справедливая Россия – 3, самовыдвижение - 10. 
На выборах в Единый день голосования приняли участие 17068 избирателей, что составило 85,29%, что говорит об общественно-политической зрелости и сплоченности нашего народа, полную поддержку деятельности руководства Республики.
Персональный состав Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан четвертого созыва претерпел существенные изменения. В новом составе Совета избран 1 молодой депутат до 35 лет,  причем самому молодому депутату — 28 лет, это депутат Плотников Радион Сергеевич. И одна женщина - депутат от избирательного округа №11 Баязитова Светлана Изибаевна. Из прежнего состава Совета вновь избрано 9 депутатов. Также в составе Совета есть депутаты, которые осуществляют свои полномочия не первый созыв. Алимов Равиль Аюпович, депутат от избирательного округа №2 избран в Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 5 раз, Байбулатов Валерий Тимиргалиевич депутат от избирательного округа №15 избран в Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 8 раз.
	 По социальному статусу депутаты являются: руководителями предприятий, учреждений и организаций  — 9 человек, работают в различных отраслях —  3 человека, занимаются индивидуальным предпринимательством — 2 человека, пенсионеры – 1. По партийной принадлежности депутаты распределились следующим образом: ВПП «Единая Россия» - 11, Патриоты России - 1, Российская партия пенсионеров за справедливость – 1, самовыдвижение – 2.
 	В Совете муниципального района образована депутатская фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия», куда вошли 12 депутатов.   
Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленных Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанной в Федеральном и республиканском законодательстве, а также в муниципальной нормативно-правовой базе.
Основными видами деятельности Совета являлись:
- разработка проектов решений;
- развитие местного самоуправления;
- укрепление финансово-экономических основ;
- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета;
- подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
- реализация контрольных полномочий Совета;
- взаимодействие с населением и содействие в решении вопросов местного значения, проведение приемов граждан, оказание им помощи;
- конструктивное взаимодействие с Администрацией района, Советами и администрациями сельских поселений,  районной прокуратурой,  службами и организациями, расположенными на территории  района;
- взаимодействие с общественными организациями.
             Основной организационно - правовой формой деятельности представительного органа местного самоуправления муниципального района являются заседания Совета. Заседания Совета проводились в открытом режиме, в них принимали активное участие глава Администрации района, заместители главы и руководители структурных подразделений Администрации, правоохранительные органы, главы сельских поселений, руководители хозяйств, представители общественности и средств массовой информации.
Значительную роль в работе Совета муниципального района занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Совета, разработки проектов решений, конкретных мероприятий и программ, а также осуществлению контрольных функций, из числа депутатов в районном Совете сформированы и работают три постоянные депутатские комиссии и комиссия по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата. 
Председатели комиссий ответственно и рационально организуют работу согласно Регламента Совета. Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов  муниципальных нормативных правовых актов, их детальное обсуждение, и, как следствие, принятие Советом муниципального района  взвешенных решений.
В общей сложности комиссиями проведено 48 заседаний, на которых рассмотрено 318 вопросов, принято 269 заключений.   
Анализ тематики актов, рассмотренных представительным органом за
истекший период и получивших поддержку депутатского корпуса, следующий:
- по вопросам муниципальной собственности -12;
- по вопросам бюджета – 7;
- по вопросам – здравоохранения – 2;
- по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 1;
- принятие поправок к Уставу – 1;
- отчеты муниципальных учреждений, контрольно-счетной палаты и руководителя Отдела МВД РФ по Мишкинскому району - 2;
- о признании утратившими силу решений — 4;
- внесены изменения в 13 решений Совета. Это было обусловлено постоянными изменениями федерального и республиканского законодательства
- прочие — 117;
Всего проведено 12 заседаний Совета, рассмотрены и приняты  решения по 190 (из них 48 касающихся деятельности рабочих органов  Совета) вопросам, которые имеют большое значение для жизнедеятельности населения и всего района.
Отклоненных проектов не было, изменения, и дополнения в проекты вносились в ходе обсуждения. Продолжается работа по приведению нормативных актов в соответствие с действующим законодательством.
При разработке муниципальных нормативно – правовых актов проводится предварительная правовая экспертиза прокуратурой Мишкинского района. Проекты решений изучаются  на наличие  коррупциогенных факторов, соблюдение юридической техники, т.е. в целом проект изучается на соответствие действующему законодательству. Эта совместная работа, несомненно, является положительным моментом, для формирования  нормативно – правовой базы деятельности Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан. Выражаем  надежду на дальнейшее плодотворное  сотрудничество с прокуратурой Мишкинского района.
            Актом высшей юридической силы  в системе муниципальных правовых актов является Устав муниципального района. В 2016 году один раз рассматривался вопрос внесения изменений в Устав муниципального района Мишкинский район. При проведении этой процедуры были соблюдены все требования законодательства,  рассмотрение проектов решений на заседании Совета и проведение публичных слушаний.
        Особое внимание было уделено вопросам утверждения бюджета района на очередной финансовый год и плановый период, а также отчету о его исполнении. В конце года с соблюдением требований бюджетного законодательства и положения о бюджетном процессе муниципального района Мишкинский район  в Совет района был внесен проект бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов. В ходе работы над проектом бюджета района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы ставилась задача усиления его социальной направленности, повышения бюджетной эффективности от использования бюджетных средств и муниципального имущества. На заседаниях постоянных комиссий после обстоятельного  анализа и всестороннего обсуждения было принято соответствующее решение. Назначены и проведены публичные слушания по итогам которого участниками публичных слушаний было рекомендовано рассмотреть бюджет на заседании Совета и принять его в предложенной редакции. На четырех заседаниях Совета был рассмотрен вопрос о внесении изменений в бюджет муниципального района Мишкинский район на 2016 год. 
	Свою деятельность, согласно плану, осуществляла Контрольно-счетная палата. Так, в начале 2016 года  проанализирован годовой отчет за 2015 год по объему расходных обязательств, утвержденных в бюджете муниципального района, в ноябре рассмотрен проект бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. По итогам тщательного изучения проектов Контрольно-счетной палатой вынесены  положительные заключения. 
В декабре 2016 года традиционно утвержден прогноз социально–экономического развития и бюджет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов,  заключены Соглашения  между органами местного самоуправления муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан и сельскими поселениями муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о передаче органам местного самоуправления муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан осуществления части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан и Соглашения между органами местного самоуправления муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан и сельскими поселениями муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о передаче сельскому поселению части полномочий муниципального района.
         Актуальные вопросы обеспечения жизнедеятельности района находятся под пристальным вниманием депутатов Совета района. Приоритетным   направлением в работе Совета является контроль за исполнением ранее принятых решений.  
         В порядке осуществления контрольных полномочий на заседаниях Совета заслушаны отчеты главы Администрации, его заместителей, а так же руководителей структурных подразделений Администрации:
	- отчет главы Администрации муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в 2015 году;
- о деятельности административной комиссии при Администрации муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  в 2015 году;  
- о дорожной деятельности, состоянии автомобильных дорог местного значения и обеспечении безопасности дорожного движения в муниципальном районе Мишкинский район Республики Башкортостан;
- об организации работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном районе Мишкинский район Республики Башкортостан;     
	- об отчете начальника Отдела МВД России по Мишкинскому району о состоянии правопорядка на обслуживаемой территории и обеспечение взаимодействия полиции с государственными и муниципальными органами по предупреждению и раскрытию преступлений и правонарушений за 2015 год;     					- о деятельности Общественного помощника Уполномоченного по правам человека в Республике Башкортостан по Мишкинскому району;
- о деятельности Общественного помощника Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан по муниципальному району Мишкинский район Республики Башкортостан.
       Проблематика любых вопросов местного значения требует постоянного контроля за их решением. Необходимо наличие инициативы и самих депутатов в рассмотрении тех или иных проблемных вопросов. 

Уважаемые депутаты!

          В соответствии с требованиями законодательства по регистрации муниципальных правовых актов в 2016 году аппаратом Совета осуществлялась работа по подготовке и представлению муниципальных правовых актов, принятых представительным органом для включения их в Республиканский регистр муниципальных правовых актов. В 2016 году направлено 33 муниципальных нормативных правовых актов в Государственный комитет Республики Башкортостан по делам юстиции. Информация о действующих решениях нормативно-правового характера передается  в государственный регистр в установленном порядке и установленные сроки. Экспертные заключения с Государственного комитета Республики Башкортостан по делам юстиции на принимаемые решения не поступали. 
Общий объем поступивших в представительный орган писем составило 186 единиц. В журнал исходящей корреспонденции внесены записи о 378 документах. Дополнительно по вопросам деятельности Администрации  Советом подготовлено более 55 ответов в  различные инстанции.   
         Продолжалась работа по внедрению электронного документооборота рассылки проектов нормативных правовых актов, подготовленных к рассмотрению на ближайшем заседании Совета в прокуратуру и  депутатам. 
         Совет муниципального района постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей района к принимаемым Советом решениям. Деятельность Совета муниципального района регулярно освещалась в средствах массовой информации. Доведение до сведения населения района требований нормативных правовых актов осуществляется путём официального опубликования нормативных правовых актов  Совета муниципального района в районной газете «Дружба», на официальном сайте муниципального района Мишкинский район.     
         В соответствии со статьей 15 Регламента Совета муниципального района Мишкинский район, Президиум Совета осуществляет предварительное рассмотрение и обсуждение вопросов, вносимых на рассмотрение Совета. Он же обеспечивает коллективную деятельность депутатов в Совете и его органах.
В 2016 году проведено 25 заседаний Президиума Совета, было принято 223 постановления. На заседаниях Президиума утверждалась повестка дня очередных заседаний Совета, предварительно обсуждались выносимые на заседание Совета проекты решений,  также было рассмотрено 5 материалов к награждению государственными наградами  Республики Башкортостан. В отчетном периоде большое внимание уделялось поощрению передовиков различных отраслей производства. Почетными грамотами Совета были награждены 118  граждан района и 5 предприятий района, направлено 106 благодарственных писем из них 3 направлены в адрес организаций района. 

Уважаемые депутаты!

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определил как одну из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения, публичные слушания. Предложения участников публичных слушаний могут содержать альтернативные точки зрения по обсуждаемому вопросу. И хотя по закону поступившие от граждан предложения носят рекомендательный характер, они обязательно рассматриваются. Это все способствуют всестороннему изучению и рассмотрению различных точек зрения населения при принятии решений. 
А также информируют жителей района о наиболее важных вопросах, по которым предполагается принятие соответствующего решения и выявление мнения жителей по этим вопросам.
Власть, в нашем случае муниципальная, открыта для избирателя, советуется с ним при принятии важных решений, хочет знать его мнение. 
За отчетный период Советом муниципального района организовано и проведено 3 публичных слушания по следующим проектам решений Совета:
– по проекту отчета об исполнении бюджета района за 2015 год;
– по проекту внесения изменений и дополнений в Устав района;
– по проекту бюджета района на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годы;
Для организации работы с молодежью и изучения проблем молодежи,  при Совете муниципального района Мишкинский район ведет свою деятельность Молодежный совет. В июне 2016 года начал работу новый состав Молодежного совета. За этот период было проведено 2 заседания. На данный момент в Молодежном совете 10 человек. Новый состав очень активно начал свою деятельность. Надеюсь, они достойно продолжат работу своих коллег. Основная задача молодых парламентариев – представлять интересы молодежи  на территории муниципального района.   

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Работа депутатов в избирательных округах - важная составляющая депутатской деятельности. Это прежде всего, встречи с жителями территорий, осуществление приема граждан, работа с поступившими обращениями, проведение отчетов перед избирателями. В своей работе депутаты  стараются использовать все предоставленные законом возможности, для оказания помощи избирателям в решении их проблем. Активно используется право письменного депутатского запроса, обращения по проблемам избирателей и вопросам связанным с осуществлением депутатской деятельности к должностным лицам органов власти и руководителям организаций разных форм собственности. 
Депутаты Совета ведут активную работу в своих избирательных округах, проводят приемы граждан, оказывают помощь главам сельских поселений в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов. В 2016 году депутатами было проведено  60 приемов в ходе которых  принято 239 человек, также они рассмотрели                     22 письменных обращения граждан. По всем поступившим обращениям даны ответы и разъяснения. В соответствии с Уставом муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан и Регламентом Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан депутатским корпусом проведен 61 отчет перед избирателями. Депутаты участвовали на отчетных заседаниях Советов сельских поселений.
Обращения граждан поступившие в Совет муниципального района (письменных 1 и устных 20), рассмотрены  председателем и секретарем Совета в установленные законодательством сроки. На все обращения были даны письменные ответы. Основное количество обращений связано с вопросами благоустройства, медицинского обслуживания, предоставления жилья. 
Начиная с 2014 года в рамках проекта «Открытая республика» на портале «Депутаты» работает страница депутатов муниципального района Мишкинский район. Система позволяет упростить процесс общения, с помощью данного ресурса можно найти своего депутата, направить к нему обращение. 
В связи с принятием Федерального закона от 03.11.2015 №303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», у депутатов любого уровня, замещающих эти должности, как на постоянной, так и на непостоянной основе, возникла обязанность по представлению сведений о своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера. Все депутаты подошли к этим изменениям  с понимаем и ответственностью. Ими были представлены сведения в срок.	 В течение отчетного периода, председатель Совета и депутаты принимали активное участие в различных мероприятиях районного и республиканского значения. 
Участвовали в реализации республиканского проекта «Реальные дела», оказывали материальную поддержку при проведении спортивных мероприятий района, юбилейных мероприятий сел и деревень района, строительстве обелисков участникам Великой Отечественной войны в населенных пунктах, организации подписки на периодическую печать. 
В апреле 2016 года Совет муниципального района стал инициатором проведения круглого стола для управляющих делами и глав сельских поселений со специалистами структурных подразделений Администрации района по вопросам реализации полномочий органов местного самоуправления.     
Ко Дню местного самоуправления организовано торжественное собрание и праздничный концерт.  
25 ноября 2016 года депутаты Совета муниципального района стали активными участниками I Форума «Государственно-частное партнерство как способ привлечения инвестиций в социальную инфраструктуру муниципального образования».  
Мною, как председателем Совета для организации деятельности Совета было издано 13 постановлений и 28 распоряжений. 
Совет муниципального района в своей деятельности тесно взаимодействует с сельскими поселениями. Это выражается в оказании организационной, методической помощи в работе Советов сельских поселений.
Работу в данном направлении необходимо продолжить. 
Подводя итоги работы за 2016 год,  хочу отметить, 2017 год обещает быть напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от Вас еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда. Предстоит закрепить все сложившиеся положительные тенденции. Поэтому, прошу вас максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач.  Благодарю депутатский корпус прежнего созыва, своих коллег - депутатов  Совета муниципального района нового созыва,  главу и Администрацию муниципального района Мишкинский район, глав и депутатов сельских поселений, руководителей предприятий и учреждений, всех мишкинцев за совместную работу, ответственный подход к решению поставленных задач и желаю успехов в дальнейшей депутатской деятельности.
 Уверен, что в 2017 году продолжится наше плодотворное и конструктивное сотрудничество, направленное на благо жителей нашего района, родного Башкортостана. 

Спасибо за внимание.
