ПРОТОКОЛ № 2
публичного и открытого общественного обсуждения бюджетных вопросов и проектов решений Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по бюджетным вопросам
Место проведения общественных обсуждений: с.Мишкино , ул.Ленина ,89
Дата проведения общественных обсуждений: 24 апреля  2017 года
24 апреля 2017 года в зале заседания Администрация муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан состоялось публичное обсуждение проекта решения Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан за 2016 год» и «О внесении изменений в решение Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан от 14.12.2016года  № 42 «О бюджете муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
Присутствовали 41 человек.
Повестка дня:
Рассмотрение проекта решения Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан за 2016 год» и «О внесении изменений в решение Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан от 14.12.2016года  № 42 «О бюджете муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
Выступили:
Шамсутдинова З.А. –заместитель главы администрации по финансовым вопросам- начальник финансового управления.
В обсуждении участвовали:  
Мусин Р.М.-  глава администрации муниципального района Мишкинский район 
Директор МБУК Мишкинская ЦБС- Кондогина Т.А.
Приняли решение:
Одобрить проект решения Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан за 2016 год» и о внесении изменений в решение Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан от 14.12.2016года  № 42 «О бюджете муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
