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Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Мишкинский район 
Республики Башкортостан за 2016 год
В соответствии со  ст.264.5, ст.264.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 57, ст. 58 Бюджетного процесса в муниципальном районе Мишкинский район Республики Башкортостан, п.п.2, п.п.3 ст.41 Устава муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан, Совет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан четвертого созыва р е ш и л:
       1.Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан за 2016 год  по доходам в сумме 714322,4 тыс.  рублей, по расходам в сумме 695331,7 тыс. рублей с превышением доходов над расходами (профицит бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан) в сумме 18990,7 тыс.руб. со следующим показателям по:  
а) доходам бюджета муниципального района Мишкинский район    Республики Башкортостан по кодам классификации доходов бюджетов  за 2016 год, согласно приложению № 1 к настоящему решению;
б) доходам бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по кодам видам доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся  к доходам бюджета за 2016 год,  согласно приложению № 2 к настоящему решению;
в) расходам бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по ведомственной  структуре за 2016, согласно приложению № 3 к настоящему решению;
       г) расходам бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета за 2016год, согласно приложению № 4  к настоящему решению;
         д) источникам финансирования дефицита бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по кодам классификации  источников финансирования  дефицитов бюджетов     за  2016 год, согласно приложению № 5 к настоящему решению;

е) источникам финансирования дефицита бюджета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по кодам групп, подгрупп, статей,  видов источников финансирования дефицита бюджета  классификации операций сектора государственного управления относящихся к источникам финансирования дефицита бюджета за 2016 год, согласно приложению № 6 к настоящему решению.
2. Контроль  исполнения настоящего  решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по бюджету, налогам, экономическому развитию, вопросам собственности и инвестиционной политике.
Председатель Совета 
муниципального района

Мишкинский  район

Республики Башкортостан                                                                                          С.А.Александров
